马义林

□ 何伟 欧阳建设

企业要和谐,首先要发展。运输部作 个专业运输的国有老企业,坚持用 :发展和构建和谐书写着光辉的篇

### 加强班子建设 坚持科学决策

企业领导班子建设对促进企业科 企业领导班于建设对比进企业科 展至关重要。运输部党委在两级领 于中开展了"四好"创建活动。首先, 从加强中心组学习人手,制订完善 动。其次、建立健全了《关于加强党 身建设若干规定》、《党政联席会议 》、《领导干部联系点制度为和《党委 公工和时常生。数套相顺、基举 社和 分丁制度》等一整套制度,涵盖并规 领导班子的贵权与分工、议事规则、程序和自身建设的有关内容。第三, :民主集中制原则,凡是事关全局、涉 及改革发展的重大决策、人事任免等事项都要经过党委会或党政联席会集体审 议。通过创建"四好"班子活动,运输部领导班子的战略决策能力、经营管理能力、市场竞争能力、推动企业创新能力和应 对复杂局面能力得到了提升

运输部党委以"三比一创"为基础, 开展了"特色党支部"和"党员先锋岗"创 建活动。在部党委创建"特色党支部"和 "党员先锋岗"活动方案总体部署下。各 "党员先锋阀" 洁动方案总体都署下,各 支部结合自身的工作特点,制订了本支 部创建园地,开展了主题创建后动挑战 赛,其考核内容涉及政治学习,支都活 动,安全生产,技小组新,质量管理等 10 余项,每月经分,组新, 成量管理等 10 组之间的联评,最终评选出每月党员之 星、创新能手,安全个人、生产胃干等各

具支部特色的模范人物。评选结果每月 在创建园地中动态显示,季度或年终进 行综合评比。这一措施使党支部的战斗 堡垒作用和党员的先锋模范作用得到了 充分发挥,党组织的凝聚力、战斗力明显

### 打造以文强企的理念 提升企业的品位

企业的生命在于管理,管理的核心 是文化。运输部把企业文化建设作为运 输发展战略刻意"经营",在汲取近 50 年 文化积淀精髓的基础上不断推陈出新。

首先,确立正确的企业价值目标。把 "对企业的贡献要越来越大,运输发展后 劲和竞争实力要越来越强,员工生活质 量要越来越高,三个文明建设要越来越 好"和树立"面向市场的观念,货主至上 的观念,精打细算的观念,争创名牌的观 念,居安思危的观念,尊重知识的观念

团结协作的观今 贯 想领先的观念"确定为企业的价值目标

並次 培育良好 其次、培育良好 的企业精神。运输总 通过多年的字最具的 代特色的"团结奋 进,勇于负重,安全 高效,争创一流"的 "火车头"精神。企业 "火牛头 1911。... 精神提炼出来以后, 在员工中把那些实 践"火车头"精神的 典型人物和优秀事 例,大张旗鼓地加以宣传,强化对企业精 神的认同感。

第三,塑造一流 员工队伍。为极大地 激发广大员工的积 极性、主动性和创造 性 运输部制订出了 管理者道德规范和 全体员工以职业道 徳 社会公徳和家庭 美德为内容的员工行为规范,先后开 企业为主体的"掌

握一流技术、实施一流管理、创造一流服务、获取一流效益"的"四个一流"工程活动和以效益为中心的"一心为企业、一切限市场、一律降成本"的"三个一"工程活动。通过多种形式的教育活动、运输部培 支"人人求进取,日日谋发展,时新事事意一流"的员工队伍"以 时图创新,事事竟 厂为家、厂兴我荣"的观念深入人心。

## 坚持科学发展观 大力推行清洁生产

运输部作为河南省首批清洁生产审 核试点企业,在生产经营建设快速发展 的同时,积极推行清洁生产,大力发展循 环经济,确立了"节能、降耗、减污、增效, 促进可持续发展"的清洁生产总体目标。 他们先后投入资金近2亿元,实施运输 生产全过程预防、监控和治理、实现了生产与环境的和谐有序发展。通过开展"查隐患、堵漏洞、保安全、增效益"活动,节 约各项生产资料开支 240 万余元。通过对生产过程中产生的废物、废水和余热等进行综合利用或循环使用,年节水 30 万吨,节电 131400 千瓦时, 创经济效益 13 万元。对变形的旧木枕翻面再使用, 对旧水泥枕固定螺孔的修复, 达到重新 使用,年节约资金达 40 余万元,同时减 少了固体废弃物外排 2000 立方米,通过 实施工艺技术改造,对车辆"滑动轴承改为滚动轴承"等一系列清洁生产项目,做到了源头削减和对产品生产实施全过程 控制,有效地降低了生产成本,产生了良 好的经济效益。
和谐凝聚力量,和谐成就伟业。运输

导班子被中铝郑州企业命名为"四好"领

州間無來入月無,竹田田松和川下生。之一 部认真落实中铝公司和河南分公司科学 发展战略,在创建资源节约型、环境友好 型、本质安全型企业中进行有效探索,在 型、本质安全型企业中进行有效探索,在 实规超常规快速发展的同时、实现了 "人,设备,环境和谐统一"。迄今为止,该 缩在保持"全国精神文明建设工作先进 单位"称号的基础上,相继来获了河南省 首批"绿色企业""园林单位"和郑州市 "清洁生产示范单位"等荣誉称号,都党 委被中铝公司授予"先进基层党组织"称 号,连续9年保持公司先进党委称号,领 等平工油由型彩码公业会为"四框"领



# 走讲后勒服务管理中心,迎入眼帘的是墙 壁上"争创学习型组织、做知识现职工"的體目 展板和一块块荣誉奖牌:省会人居环境示范单 位、河南省总工会"安康杯"竞赛"优胜企业" 利州市创建学习型企业示范点、长城铝五一等 动变状、劳动竞赛先进单位、群众性经济技术

创新红旗单位。 2003年,面对改革转制的新形势,后勤服

2003年,面对政革转制的新市势,后動脉 参管理中心逐步尝试用企业文化等实性管理 手段来丰富管理内容。中心主任魏自帅认为: "创建学习型组织,不能走过场!" 该中心成立了以竞政一把手为组长的创建活动领导小组,出台了创建学习型组织规划,单位旅班组务标标准及促举奖励办法,并 结合实际构建了"普造组织氛围——意识整

结合实际构建了"带造组织氛围——意识整合——策划方案——组织试点——全面推进——制度化运行"的创建流程。 走进房产管理科会议宽、墙上学习园地上的醒目标语"创建学习型组织,争做知识型职工进计活动氛围的浓厚。该中心为职工送上了智慧丛书《自动自发》、《每天自我反省5分钟》、《你属于哪种人》,并先后组织职工学习。召开了学习座谈研讨会、现场学习经验交流会、举办了创建学习型组织读书讲演比赛和现场观摩学习等活动。中心下属各单位完善了学习制度、那组中制订"学引寸划,成立了诺 学习制度。班组也制订了学习计划,成立了读书小组或兴趣小组。幼儿园各班组间开展了学习竞赛活动,班组长每周对组员的学习笔记进行批阅。温馨的批语充满了鼓励,相互间的沟 诵也使班组长及时地了解了每个组员的思想

动态,协调了工作与学习的关系。 该中心把强化职工培训作为重中之重,先 后制订和修改了《职工教育培训计划》和《管理 人员培训管理办法》等。认真做好管训需求的 分析,推行职业资格持证上岗制度,开展职工 技能竞赛,并把职工的业务培训和技术比武成 绩记录在案,作为岗位评价和"双十佳"评比的 類比於住業, 作为风险时间和 然上度 FFL6的 重要依据, 纳入全年的鏡效考核。截至 2006 年 底, 该中心有 100 名管理人员获计算机培训中 级资格证, 5 名同志获得高级专业职称证书, 39 人获得中级技术职务职称,10 名同志获得 国家颁发的专业资格证书,161人取得各种技能资格证书,65人获得成人教育毕业证书。

能资格证书。65人获得成人教育毕业证书。
"知识改变命运、学习成就未来"。创建活动开展以来、职工们在学习中工作、在工作中学习,"尽心服务、超值服务"是他们的企业文化理念。"可靠、及时、热情、到"是他们的服务标准、职(员)工的需求是他们服务工作的追求。中心幼儿制订了创建市级示范幼儿园的工作目标,广开渠道开办了多种形式的幼儿育、开办了"亲于班","奥数班"等,计量科对水电收费进行改革、向智能化进、生活供暖从"降本增效"出发,适时调控、将成本不断刷新,房地产开发。但区拆迁改造人手,居民住宅设计体现人性化要求、燃气供应公司在劳动、整活动中,把过去闲置的钢瓶检验设备经过多次技术改造更新,使原来钢 發出幼子,几旦召兩曲的物质經歷以由在是多份以不均為追支制。该原不的 檢驗的质量和速度大大提高。由原来的月检 500 瓶,上升至现在每天检 500 瓶,生产效率大大提高。 创建学习型组织活动的开展,在该中心掀起了学技术,钻研业务的热着

通明是子冯建组织63的3月则,生18年1299。13年129年3月3日 通明出了很多钻研型,开拓型,学习型的职工。毛国情在影州市举办的青工 术比武中获汽车驾驶第三名;马海波在长城铝组织的电工技术比武中获得 人比赛第三名,吴芳、梅瑞红、李慧、杨荣华分别获中铝郑州企业十大杰出 年科技带头人、十大优秀青年科技带头人、十大杰出青年和十佳知识型杰 于特权和宋人、「人儿为青十村以市大人、「人流山青十和「桂刈以至水、 工人称号。该中心下属的民建公司刘颢紧眼时代的最新民建科技前治,考 宁中南大学工民建专升本专业,还参加了造价工程师培训,撰写的《茂汉 上构件裂缝对策》论文被(河南省土大建筑文库》)一节收录、《星面防水处界 发表在(河南省有色金属)刊物上,提出的 04 街坊地基处理合理化建议、为

业节约资金近万元,成为一名优 的知识型职工。荣获"十佳"创优 班组的民建班组将学习成果转化 证组的C建址组将于70成末校代 促进企业发展的效益,首次尝试 水电计量远程机抄系统,为今后 勤服务管理中心水电管理走向市

化打下了基础。 几年来,后勤服务管理中心 建学习型组织工作取得了良好的 效,职工队伍的素质得到显著提升 后勒服务管理中心服务经营一年 一个台阶,他们完成的 2006 年的 收指标比改制前的 2001 年翻了 吸有标记权制制的 2001 中翻 ] 倍还多 25%,职工的经济收入也 步提高。中心办公楼宣传橱窗里下 佳"职工们的照片在春日阳光下 笑着,仿佛在说:"我们会更加 力!"相信不久的

月: 相信不久的 将来后勤服务管 理中心会诞生更 多的知识型职 工,会因为创建 学习型组织而拥 有更加美好的发



## 郑州市上街区人民政府 关于加强城区停车场统一管理的通告

高惠民 刘志红 摄影

随着上街区经济持续发展,人民生活 日益提高,全区的机动车和非机动车量呈高速增长态势。然而我区城区停建设非常不规范,停车供需矛盾十分 ,大部分车辆都在道路或人行道上停 1,大部分丰辆邮任追略或人们追上停 "停车难"直接导致了"停车乱",并引 多问题,使城市形象受损。为进一步 J落实区委区政府创建国家卫生城市 作要求。全面提升我区停车场管理工 、平,日前,我区成立了上街区停车场 !工作领导小组并下设停车场管理中 根据《郑州市停车场管理办法》和《上 一停车场管理办法》对停车场进行管 此管理办法自6月1日起实行。现就 场管理有关事项通告如下:

长赵福辉向优秀班组送出第一批书籍。

一、在上街区范围内的公共停车场、 |停车场、临时停车点由上街区停管中

、停管中心会同建设、市政、行政执 T商,物价,税务等部门具体负责对全 ]停车场进行规划建设和监督管理工

公共停车场可分为收费的停车场

进的停车场。 超市、商场、宾馆、酒店等营业性场所 同的停车场,出租车、营运车待客的停

时停车场,由租车、高连车村各的停 为收费停车场,由停管中心统一设施 场标志和明码标价牌的停车场。 政府机关、学校、企事业单位门前的 场以及其他未统一设置停车场标志 码标价牌的停车场为免费停车场。

四、单位自建自用的停车场,城市公 :通不占用公共场地、道路的调度场 城市长途客运的调度场站 城市货运 級而大速各區的調度物理,城市與 的調度场站等不对外收费的停车场 用停车场。专用停车场由有关部门和 自行管理。停车管理中心负责对专用 场、公共建筑配建停车场的建设和管

:行监督。 五、临时停车点是指主干道两侧人行 ·设置的为沿街单位临时停放车辆的 临时停车位应划定停车标线和方向 所有车辆按照规定停放,要做到整 。临时停车点为方便群众临时停放

六、收费停车场必须按照"四有"、"四 统一"、"三公开"的标准及有关规定进行 管理。"四有"是指有申办手续,有安全措 施,有责任制度,有专职管理员;"四统 是指统一培训,统一者装,统一标志,统一使用地税局的停车场定额发票;"三公开" 是指公开停车场责任制度,公开管理员姓名、照片,公开收费标准。

名、照斤、公开收货标准。 七、停车场的管理方式 1. 对公共收费停车场进行公开拍卖。 参加竞买的对象为单位、集团公司或个 人。原则上以集团公司竞买为主。停车场 拍卖经管的期限为 1 年。 买受人在 取得经营权的同时,由停管中心审 查后符合条件的,核发"停车场许可 证"

2.公共停车场统一由停管中心 安排人员进行管理。停车场管理的 各项相关手续由停管中心负责办 理,并统一发放各种服务标志和税

务票据。 八、停车场收费标准

从操车场收货标准 按照《部州市市区公共停车场 车辆存放服务收费标准》,结合我区 实际,进入停车场停放的车辆暂运 0.5元/次,电动自行车 0.5元/次,摩托车1元/次,小轿车、 吉普车、20座及以下客车、2吨及以 下货车白天收取。2元/次(郑州市为 4元/次),夜间3元/次(郑州市为5 4 元/次),校同3 元/次(郑州市为3 元/次)。在设置的出租车和营运车 辆停车场停放的出租车和营运车, 每月向停车管理中心上报一次车号 每月间停车售埋十心上报。次年与 并按月缴纳停车费用,暂定为每天 每年 2 元,停车管理中心工作人员 定期进行核查、监督和管理。 非机动车在公共停车场停车 10 分钟以内,免收一切费用,军、警

等特种车辆按规定免收一切费用。商场、超市门前停车场管理人员要 在商场、超市营业前半小时到位,在商场、超市下班后十五分钟收工,并向存车人发放由停车场管理中心统一制作的存车牌。 标价牌的城区道路和人行道上禁止停放 车辆。对在城区道路上和人行道及人行道 车辆。对在城区道路上和人行道及人行道 外侧违法停放的机动车、非机动车,分别 由区行政执法局、区公安局交巡警大队依

照有关法律、法规进行处罚。 十、除停管中心统一规划的停车场外,任何单位和个人不得在公共场所、道 路和人行道上设置停车场。

十一、停车场经营者违反经营管理有关规定的,将依据《郑州市停车场管理办法》的有关规



有-如女跳井轻生。消防队7名消防队员火速赶往现场 众队员与村民一起将该妇女成功解救出井。 的紧张场面 邢为华 摄影

▲5月14日,热力厂燃化车间组织全体管理人员认真学习了形势教育读本。 (尹全法) ▲5月10日下午,技校因委 召开了 2007 年度青年工作会议。

(王建军) ▲5月9日,水泥厂召开了三 届五次职工代表大会提案现场办 理会 (付品)

▲近期,运输部车辆段召开了

诵讯报道表彰会 □ 本报记录》。。(司五评)

▲近日,氧化铝一厂电气车间
党支部组织入党积极分子学习了
党的基本知识。 (袁媛)

▲近日,12 街坊小花园照明

灯不亮,后勤服务管理中心电工科 接到报告后仅1个小时就恢复了 照明 (张家兴)

▲ 汛期将至 保卫消防中

→ (刘强)
▲近日,工程公司征集"廉言警语"七百余条 ▲近日, 上程公司征樂"應言 警语"七百余条。 (邓广顺) ▲近日, 保卫消防中心巡逻队 开展了"因队精神的重要性"征文

开展了"团队精神四十八 活动,现已征稿 36 篇。 (邢素勤)



近日, 后勤服务管理中心认真做好小区的绿化美



近日,氧化铝一厂团委在关爱春蕾女童行动中,共



近日 运输部对铁路信号进行了整治